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男女共同参画支援センター情報誌「リズム」を希望する事業所
に送付します。「リズム」は宇治市ホームページからもダウンロー
ドできますのでご活用ください。

●情報誌「リズム」の送付
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3 階情報ライブラリーおすすめ図書　
●図書貸出しはお一人 3 冊 2 週間までです。貸出カードをおつくりします。

おすすめ★

「好きなら相手に合
わせるのが当たり
前？」「恋愛って相手
を束縛すること？」
様々なケースから不
幸せにならない二人
の関係のあり方を考
え、デートＤＶに陥
らない恋愛の形をさ
ぐる。

打越 さく良  著　岩波ジュニア新書

『レンアイ、基本のキ　 
好きになったらなんでもＯＫ？』

米国在住の黒人女性
で大学教員、『バッ
ド・フェミニスト』
を自称する著者が、
性差別、人種差別、
経済格差、地域格差
などさまざまな問題
が交差する現代アメ
リカの文化状況を鋭
く読み解いたエッセ
イ集。

ロクサーヌ・ゲイ  著　亜紀書房

卓抜なユーモアと鋭
い人間観察で、生死・
時系列を超えた意表
を突く展開の短編集。
表題作では初の海外
旅行の直前に亡く
なった主人公が浮遊
霊としてアイルラン
ドにたどり着くまで
を描く。第27回紫式
部文学賞受賞作品。

『バッド・フェミニスト』
津村記久子  著　文藝春秋

『浮遊霊ブラジル』

宇治市男女共同参画支援センター　ご案内宇治市男女共同参画支援センター　ご案内
宇治市男女共同参画支援センターは、男女共同参画に関する施策の実施や、市民の皆さんによる
男女共同参画の推進に関する取り組みを支援する施設です。詳しくはセンターまで。

●会議室（４階）を利用する
会議室1（84席）、会議室2（24席）を学習会、セ
ミナーなどの会場として利用できます（有料）。

● アドバイザー派遣を利用する
「男女共同参画」や「女性問題」に関する研
修会や学習会等に講師として、女性問題ア
ドバイザーを派遣します。費用は無料です
が、会場は申込者でご用意ください。

●活動スペース（３階）を利用する
個人やグループで自由に利用いただける
スペースです。ミーティングや打ち合わせ
などにご利用ください。

●印刷室（１階）を利用する
市民活動のための資料や会報づくりに印
刷機を利用できます（有料）。用紙は各自で
ご用意ください。

● 無料相談を利用する
◇男性のための電話相談（予約不要／39-9377）
男性が抱える悩みの相談に、男性の相談員が電話で
応じます。
毎月第３金曜日　午後６時～８時

◇女性のための相談（予約制／予約電話39-9379）
女性が抱えているさまざまな悩みの相談に、女性の相
談員が応じます。保育あり。
一般相談…毎週火・木曜日、毎月第２日曜日　午後１
時半～４時半、第３火曜日は午前10時半～午後０時
半も相談できます
専門相談…一般相談後、必要に応じておつなぎします。
フェミニスト・カウンセリング／法律相談／こころとか
らだの相談

◇ここからチャレンジ相談（予約制／予約電話39-9377）
さまざまな分野でチャレンジしようとしている女性を
支援し、実践に役立つアドバイスをします。保育あり。
原則第２・４金曜日　午後１時～７時

◇起業カフェ　y u k i c h i（予約不要）
起業にまつわる情報収集や交流ができる会を定期的
に実施しています。
原則奇数月の第４金曜日　午後５時半～６時50分

　「デートDV」という言葉を知っていますか。「デートDV」とは、交際相手からの暴力のことです。男女間における暴力
に関する調査報告書（平成27年３月　内閣府男女共同参画局）によると、交際相手がいると回答した1,847人のうち、
交際相手からの被害を受けたことが『あった』人は14.8％（女性19.1％、男性10.6％）で、約７人に１人が被害を受け
ており、身近な人が被害を受けているかも知れません。暴力の種類は、大きく分けて５つあります。

また、近年ではネットを使った暴力も増えています。例えば、ツイッターやFacebook,
LINEなどのSNSを使って行動を監視することも暴力になります。

つき合っていて、イヤな感じや怖い気持ちが起こるのは、対等な関係とは言
えません。イヤだと思っていてもNOと言えず、相手が望むことを受け入れて
ガマンばかりしていると、自分に自信がなくなったり、自分を大切に思えなく
なったり、体調を崩すなど、心と体の両方にいろいろな影響が出てきます。

　「デートDV」という言葉を知っていますか。「デートDV」とは、交際相手からの暴力のことです。男女間における暴力
に関する調査報告書（平成27年３月　内閣府男女共同参画局）によると、交際相手がいると回答した1,847人のうち、

「デートDV」
ってなに？

「デートDV」
ってなに？

「デートDV」
ってなに？

詳しくは
P4を

□最優先しないと不機嫌になる。
□常に居場所を報告させたり、行動を制限したりする。
□頻繁に携帯電話に電話やメールがあり、
　すぐに返信しないと不機嫌になる。
□怒鳴ったり、脅したり、暴言を浴びせたりする
□目の前で物を壊して怖がらせる。

[相手の様子]

[自分の様子]

□携帯電話をチェックしたり、アドレスを
　勝手に削除したりする。
□高価なプレゼントやお金を要求する。

□好きな相手の要求には応えるべきだと
　思っている。
□イヤなことにもNOと言えない。

「もしかしてデートDV？」「もしかしてデートDV？」「もしかしてデートDV？」
交際相手との関係でこのようなことはありませんか？

◎身体的な暴力 
▲

◎精神的な暴力 
▲

◎経済的な暴力 

▲

◎性 的 な 暴 力 

▲

◎社会的な暴力 

▲
殴る、蹴るなど
暴言を吐く、無視をするなど
お金やものを貢がせる、お金を借りても返さないなど
見たくないのにAVを見せる、性行為を強要するなど
友人とのつきあいを制限する、携帯電話のメールやアドレスを勝手に見るなど

交際相手からの被害を受けたことが『あった』人は14.8％（女性19.1％、男性10.6％）で、約７人に１人が被害を受け
ており、身近な人が被害を受けているかも知れません。暴力の種類は、大きく分けて５つあります。

また、近年ではネットを使った暴力も増えています。例えば、ツイッターやFacebook,

◎身体的な暴力 
◎精神的な暴力 
◎経済的な暴力 
◎性 的 な 暴
◎社会的な暴力 

５
つ
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暴
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困った時には
一人で悩まずに相談を！

チェック

してみよう！！



このコーナーでは宇治市男女共同参画支援センター関
係団体を紹介しています。
今回は『新山城地方退職校園長会』さんをご紹介します。

新山城地方退職校園長会さんは平成17年に結成され、幼
小中高で校園長を務められた方の組織で、宇治市を中心
に130名ほどの会員がおられます。『名所を訪ねる会』と

『手作りを楽しむ会』の二つのサークルで活動されてい
ます。９月30日には、宇治市男女共同参画支援センター
の奨励事業として講演会を開催されます。

滋賀県男女共同参画センターの開
設当初から相談業務に携わり、現
在もスーパーバイザーとして相談
室の運営を支援されている講師か
ら、DVの現状と課題、また、DVと
関係が深い児童虐待や高齢者虐待
について、お話を伺います。

　私がインターシップに参加した理由は、公務員を目指しており、職場の雰囲気や仕事を
体験したいと思ったからです。男女の格差や女性の働き方について興味があり、男女共同
参画課を志望しました。
　このインターンシップでは情報誌『リズム』の記事と、いわゆる「JK ビジネス」問
題についての掲示物作成に携わらせていただきました。私は、高校時代に新聞部員として

活動しており、『リズム』の作成にはインターンシップが始まる前から携わりたいと考えてお
りました。記事を書くことには慣れているつもりでしたが、未熟な部分もあり自分の力不足を感じました。
また、公務員と言えば「窓口」というイメージを持っていましたが、企画を考える等様々な仕事をしてい
てこのようなこともするのだと知り、将来の進路を考えることに生かせるのではないかと思いました。自
分の足りないところの発見や男女共同参画に関する知識など多くのことを学ばせていただきました。普段
は体験できない行政の仕事に関わらせていただき、大変感謝しております。

ギャラリー ステップ ワンでは年間を通じて
市民の皆さんの活動成果や作品などを展
示しています。
10月～12月の展示日程は左記のとおりです。

関 係 団 体 の ご 紹 介

子どもたちに明るい未来を
子どもたちの地道な努力が生かされる社会に

なってくれることを望んでいます。

message

１階 ャラリー ステップ ワン展示日程１階 ャラリー ステップ ワン展示日程１階 ャラリー ステップ ワン展示日程

展示風景　5/18 ～ 5/31
街角かがく倶楽部さんの『原子・分子の造形展』です

宇治市植物公園にて

インターンシップ生の紹介インターンシップ生の紹介インターンシップ生の紹介インターンシップ生の紹介
男女共同参画支援センター（男女共同参画課）では毎年、大学生の将来の進路決定への
協力の一つとしてインターンシップ生を受け入れています。今回は、８月にセンターで
インターンシップ研修を行った、京都文教大学総合社会学部２回生の藤丸賀奈子さんと
立命館大学法学部２回生の古畑 希さんにお話を伺いました。

ふじ まる   か    な    こ

ふるはた のぞむ

藤丸さ
ん

　私が宇治市役所男女共同参画課でのインターンシップに参加した理由は、将来は公務員
になることを希望しているからです。また、男女共同参画社会に関する政策や業務に興味
があり、一番市民と近い行政組織である地方公共団体では男女共同参画社会を推進する
ためにどのような政策や業務を行っているかについて触れてみたいと思ったからです。
　このインターンシップでは、デートＤＶ防止の啓発しおりの作成や、市民企画事業奨励

事業プレゼンテーションと審査会に参加させていただきました。
　デートＤＶ防止の啓発しおりを作成する際には、私が知らなかったようなこともデートＤＶになることや、
宇治市がデートＤＶなどの問題に対して行っている業務について課の皆様に丁寧に教えていただいて非常
に勉強になりました。
　また、　この男女共同参画支援センターには市民の方が多くいらっしゃって市民の方とお話をする機会が
多いため、市役所では事務を遂行する能力だけではなく、コミュニケーションを取る能力も必要であると
いうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員に
必要な能力などを教えていただきとても有意義なインターンシップになりました。
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 期　間

10/5

10/19

11/2

11/16

11/30

12/14

展示者

松山　嘉男

武藤　隆志

こども福祉課  男女共同参画課

水引小物 紙のひも

障害者週間記念事業  実行委員会

絵画教室いろどり

展示物

ペーパークラフトとペンスケッチ

シャドウボックス＆水彩ハガキ絵

水引作品

障害者週間啓発展示

絵　　画

～

～

～

～

～

～

10/18

11/1

11/15

11/29

12/13

12/27

オレンジリボン・パープルリボン
キャンペーン啓発展示

新山城地方退職校園長会　

滋賀県男女共同参画センターの開

「ドメスティック
・バイオレンス（

DV）の

現状と今後の課
題」

市民企画事業奨励事業

◆ と　　き
◆ と こ ろ
◆ 講　　師
◆ 参 加 費
◆ 問合わせ先
◆ 主　　催

平成29年９月30日（土）午前10時～12時
宇治市男女共同参画支援センター 会議室１
髙橋  啓子 さん（聖泉大学副学長・臨床心理士）
無料
石塚  和弘 さん（☎080－1423－7396）まで
新山城地方退職校園長会

※講演会の申込は不要です。当日、会場へ直接お越しください。

講
演
会

１１１１１１１１１１１階 いうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員に
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このコーナーでは宇治市男女共同参画支援センター関
係団体を紹介しています。
今回は『新山城地方退職校園長会』さんをご紹介します。

新山城地方退職校園長会さんは平成17年に結成され、幼
小中高で校園長を務められた方の組織で、宇治市を中心
に130名ほどの会員がおられます。『名所を訪ねる会』と

『手作りを楽しむ会』の二つのサークルで活動されてい
ます。９月30日には、宇治市男女共同参画支援センター
の奨励事業として講演会を開催されます。

滋賀県男女共同参画センターの開
設当初から相談業務に携わり、現
在もスーパーバイザーとして相談
室の運営を支援されている講師か
ら、DVの現状と課題、また、DVと
関係が深い児童虐待や高齢者虐待
について、お話を伺います。

　私がインターシップに参加した理由は、公務員を目指しており、職場の雰囲気や仕事を
体験したいと思ったからです。男女の格差や女性の働き方について興味があり、男女共同
参画課を志望しました。
　このインターンシップでは情報誌『リズム』の記事と、いわゆる「JK ビジネス」問
題についての掲示物作成に携わらせていただきました。私は、高校時代に新聞部員として

活動しており、『リズム』の作成にはインターンシップが始まる前から携わりたいと考えてお
りました。記事を書くことには慣れているつもりでしたが、未熟な部分もあり自分の力不足を感じました。
また、公務員と言えば「窓口」というイメージを持っていましたが、企画を考える等様々な仕事をしてい
てこのようなこともするのだと知り、将来の進路を考えることに生かせるのではないかと思いました。自
分の足りないところの発見や男女共同参画に関する知識など多くのことを学ばせていただきました。普段
は体験できない行政の仕事に関わらせていただき、大変感謝しております。

ギャラリー ステップ ワンでは年間を通じて
市民の皆さんの活動成果や作品などを展
示しています。
10月～12月の展示日程は左記のとおりです。

関 係 団 体 の ご 紹 介

子どもたちに明るい未来を
子どもたちの地道な努力が生かされる社会に

なってくれることを望んでいます。

message

１階 ャラリー ステップ ワン展示日程１階 ャラリー ステップ ワン展示日程１階 ャラリー ステップ ワン展示日程

展示風景　5/18 ～ 5/31
街角かがく倶楽部さんの『原子・分子の造形展』です

宇治市植物公園にて

インターンシップ生の紹介インターンシップ生の紹介インターンシップ生の紹介インターンシップ生の紹介
男女共同参画支援センター（男女共同参画課）では毎年、大学生の将来の進路決定への
協力の一つとしてインターンシップ生を受け入れています。今回は、８月にセンターで
インターンシップ研修を行った、京都文教大学総合社会学部２回生の藤丸賀奈子さんと
立命館大学法学部２回生の古畑 希さんにお話を伺いました。

ふじ まる   か    な    こ

ふるはた のぞむ

藤丸さ
ん

　私が宇治市役所男女共同参画課でのインターンシップに参加した理由は、将来は公務員
になることを希望しているからです。また、男女共同参画社会に関する政策や業務に興味
があり、一番市民と近い行政組織である地方公共団体では男女共同参画社会を推進する
ためにどのような政策や業務を行っているかについて触れてみたいと思ったからです。
　このインターンシップでは、デートＤＶ防止の啓発しおりの作成や、市民企画事業奨励

事業プレゼンテーションと審査会に参加させていただきました。
　デートＤＶ防止の啓発しおりを作成する際には、私が知らなかったようなこともデートＤＶになることや、
宇治市がデートＤＶなどの問題に対して行っている業務について課の皆様に丁寧に教えていただいて非常
に勉強になりました。
　また、　この男女共同参画支援センターには市民の方が多くいらっしゃって市民の方とお話をする機会が
多いため、市役所では事務を遂行する能力だけではなく、コミュニケーションを取る能力も必要であると
いうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員に
必要な能力などを教えていただきとても有意義なインターンシップになりました。
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展示者

松山　嘉男

武藤　隆志

こども福祉課  男女共同参画課

水引小物 紙のひも

障害者週間記念事業  実行委員会

絵画教室いろどり

展示物

ペーパークラフトとペンスケッチ

シャドウボックス＆水彩ハガキ絵

水引作品

障害者週間啓発展示

絵　　画
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～

～

～
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～
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11/1

11/15

11/29
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12/27

オレンジリボン・パープルリボン
キャンペーン啓発展示

新山城地方退職校園長会　

滋賀県男女共同参画センターの開

「ドメスティック
・バイオレンス（

DV）の

現状と今後の課
題」

市民企画事業奨励事業

◆ と　　き
◆ と こ ろ
◆ 講　　師
◆ 参 加 費
◆ 問合わせ先
◆ 主　　催

平成29年９月30日（土）午前10時～12時
宇治市男女共同参画支援センター 会議室１
髙橋  啓子 さん（聖泉大学副学長・臨床心理士）
無料
石塚  和弘 さん（☎080－1423－7396）まで
新山城地方退職校園長会

※講演会の申込は不要です。当日、会場へ直接お越しください。

講
演
会

１１１１１１１１１１１階 いうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員にいうことがわかりました。課の皆様には、男女共同参画のこと、市役所の仕事についてのこと、公務員に
必要な能力などを教えていただきとても有意義なインターンシップになりました。必要な能力などを教えていただきとても有意義なインターンシップになりました。必要な能力などを教えていただきとても有意義なインターンシップになりました。必要な能力などを教えていただきとても有意義なインターンシップになりました。必要な能力などを教えていただきとても有意義なインターンシップになりました。必要な能力などを教えていただきとても有意義なインターンシップになりました。必要な能力などを教えていただきとても有意義なインターンシップになりました。必要な能力などを教えていただきとても有意義なインターンシップになりました。
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事
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男女共同参画支援センター情報誌「リズム」を希望する事業所
に送付します。「リズム」は宇治市ホームページからもダウンロー
ドできますのでご活用ください。

●情報誌「リズム」の送付
事事

でで ♪
事事事

で ♪♪
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男女共同参画支援センター情報誌「リズム」を希望する事業所男女共同参画支援センター情報誌「リズム」を希望する事業所
●情報誌「リズム」の送付●情報誌「リズム」の送付

〒611-0021　宇治市宇治里尻5-9  JR宇治駅前 ゆめりあ うじ内
TEL: 0774-39-9377   FAX: 0774-39-9378　E-mail: danjokyoudou@city.uji.kyoto.jp
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3 階情報ライブラリーおすすめ図書　
●図書貸出しはお一人 3 冊 2 週間までです。貸出カードをおつくりします。

おすすめ★

「好きなら相手に合
わせるのが当たり
前？」「恋愛って相手
を束縛すること？」
様々なケースから不
幸せにならない二人
の関係のあり方を考
え、デートＤＶに陥
らない恋愛の形をさ
ぐる。

打越 さく良  著　岩波ジュニア新書

『レンアイ、基本のキ　 
好きになったらなんでもＯＫ？』

米国在住の黒人女性
で大学教員、『バッ
ド・フェミニスト』
を自称する著者が、
性差別、人種差別、
経済格差、地域格差
などさまざまな問題
が交差する現代アメ
リカの文化状況を鋭
く読み解いたエッセ
イ集。

ロクサーヌ・ゲイ  著　亜紀書房

卓抜なユーモアと鋭
い人間観察で、生死・
時系列を超えた意表
を突く展開の短編集。
表題作では初の海外
旅行の直前に亡く
なった主人公が浮遊
霊としてアイルラン
ドにたどり着くまで
を描く。第27回紫式
部文学賞受賞作品。

『バッド・フェミニスト』
津村記久子  著　文藝春秋

『浮遊霊ブラジル』

宇治市男女共同参画支援センター　ご案内宇治市男女共同参画支援センター　ご案内
宇治市男女共同参画支援センターは、男女共同参画に関する施策の実施や、市民の皆さんによる
男女共同参画の推進に関する取り組みを支援する施設です。詳しくはセンターまで。

●会議室（４階）を利用する
会議室1（84席）、会議室2（24席）を学習会、セ
ミナーなどの会場として利用できます（有料）。

● アドバイザー派遣を利用する
「男女共同参画」や「女性問題」に関する研
修会や学習会等に講師として、女性問題ア
ドバイザーを派遣します。費用は無料です
が、会場は申込者でご用意ください。

●活動スペース（３階）を利用する
個人やグループで自由に利用いただける
スペースです。ミーティングや打ち合わせ
などにご利用ください。

●印刷室（１階）を利用する
市民活動のための資料や会報づくりに印
刷機を利用できます（有料）。用紙は各自で
ご用意ください。

● 無料相談を利用する
◇男性のための電話相談（予約不要／39-9377）
男性が抱える悩みの相談に、男性の相談員が電話で
応じます。
毎月第３金曜日　午後６時～８時

◇女性のための相談（予約制／予約電話39-9379）
女性が抱えているさまざまな悩みの相談に、女性の相
談員が応じます。保育あり。
一般相談…毎週火・木曜日、毎月第２日曜日　午後１
時半～４時半、第３火曜日は午前10時半～午後０時
半も相談できます
専門相談…一般相談後、必要に応じておつなぎします。
フェミニスト・カウンセリング／法律相談／こころとか
らだの相談

◇ここからチャレンジ相談（予約制／予約電話39-9377）
さまざまな分野でチャレンジしようとしている女性を
支援し、実践に役立つアドバイスをします。保育あり。
原則第２・４金曜日　午後１時～７時

◇起業カフェ　y u k i c h i（予約不要）
起業にまつわる情報収集や交流ができる会を定期的
に実施しています。
原則奇数月の第４金曜日　午後５時半～６時50分

　「デートDV」という言葉を知っていますか。「デートDV」とは、交際相手からの暴力のことです。男女間における暴力
に関する調査報告書（平成27年３月　内閣府男女共同参画局）によると、交際相手がいると回答した1,847人のうち、
交際相手からの被害を受けたことが『あった』人は14.8％（女性19.1％、男性10.6％）で、約７人に１人が被害を受け
ており、身近な人が被害を受けているかも知れません。暴力の種類は、大きく分けて５つあります。

また、近年ではネットを使った暴力も増えています。例えば、ツイッターやFacebook,
LINEなどのSNSを使って行動を監視することも暴力になります。

つき合っていて、イヤな感じや怖い気持ちが起こるのは、対等な関係とは言
えません。イヤだと思っていてもNOと言えず、相手が望むことを受け入れて
ガマンばかりしていると、自分に自信がなくなったり、自分を大切に思えなく
なったり、体調を崩すなど、心と体の両方にいろいろな影響が出てきます。

　「デートDV」という言葉を知っていますか。「デートDV」とは、交際相手からの暴力のことです。男女間における暴力
に関する調査報告書（平成27年３月　内閣府男女共同参画局）によると、交際相手がいると回答した1,847人のうち、

「デートDV」
ってなに？

「デートDV」
ってなに？

「デートDV」
ってなに？

詳しくは
P4を

□最優先しないと不機嫌になる。
□常に居場所を報告させたり、行動を制限したりする。
□頻繁に携帯電話に電話やメールがあり、
　すぐに返信しないと不機嫌になる。
□怒鳴ったり、脅したり、暴言を浴びせたりする
□目の前で物を壊して怖がらせる。

[相手の様子]

[自分の様子]

□携帯電話をチェックしたり、アドレスを
　勝手に削除したりする。
□高価なプレゼントやお金を要求する。

□好きな相手の要求には応えるべきだと
　思っている。
□イヤなことにもNOと言えない。

「もしかしてデートDV？」「もしかしてデートDV？」「もしかしてデートDV？」
交際相手との関係でこのようなことはありませんか？

◎身体的な暴力 

▲

◎精神的な暴力 

▲

◎経済的な暴力 

▲

◎性 的 な 暴 力 

▲

◎社会的な暴力 

▲

殴る、蹴るなど
暴言を吐く、無視をするなど
お金やものを貢がせる、お金を借りても返さないなど
見たくないのにAVを見せる、性行為を強要するなど
友人とのつきあいを制限する、携帯電話のメールやアドレスを勝手に見るなど

交際相手からの被害を受けたことが『あった』人は14.8％（女性19.1％、男性10.6％）で、約７人に１人が被害を受け
ており、身近な人が被害を受けているかも知れません。暴力の種類は、大きく分けて５つあります。

また、近年ではネットを使った暴力も増えています。例えば、ツイッターやFacebook,

◎身体的な暴力 
◎精神的な暴力 
◎経済的な暴力 
◎性 的 な 暴
◎社会的な暴力 

５
つ
の

暴
力

困った時には
一人で悩まずに相談を！

チェック

してみよう！！


